
Agenda Femeile, Pacea şi Securitatea
în derulare

Membrii grupului tehnic, instituit pentru interacțiune permanentă în vederea realizării
obiectivelor prevăzute în Planul de acțiuni privind realizarea Programului național de
implementare a Rezoluției 1325 a Consiliului de Securitate al ONU privind femeile,
pacea şi securitatea pentru anii 2018-2021, s-au întrunit astăzi, 5 aprilie, pentru a
discuta despre procesul de realizare a Programului național vizat în anul 2019,
identificarea eventualelor dificultăți și elaborarea soluțiilor viabile pentru depășirea
acestora. Grupul tehnic este constituit din reprezentanți ai autorităților publice
centrale, organizații nonguvernamentale, precum și parteneri de dezvoltare.

 

Discuțiile purtate în cadrul ședinței au avut un caracter interactiv, iar membrii grupului
tehnic au venit cu comentarii și propuneri ce ar asigura un format de interacțiune
eficient dintre sectorul public - partenerii de dezvoltare - societatea civilă - mediul
academic.

 

În particular, discuțiile s-au axat pe marginea subiectelor privind integrarea
perspectivei gender în sectorul de securitate, creșterea reprezentativității femeilor şi
susținerea acestora prin procesul de promovare la toate nivele de conducere,
elaborarea mecanismelor de monitorizare şi evaluare corespunzătoare, posibilitatea
realizării cercetărilor interne cu privire la percepțiile față de egalitatea de gen,
recrutarea femeilor în instituțiile de forță.

 

Totodată, pe marginea obiectivelor care derivă din Programul național, partenerii de
dezvoltare au prezentat practicile existente care corespund standardelor
internaționale, menite să dezvolte transpunerea conceptuală a obiectivelor
Programului național. De menționat, că printre obiectivele strategice ale platformei
pentru egalitate de gen  se regăsește promovarea egalității de gen în sectorul de
securitate şi apărare în contextul standardelor internaționale.

 



Reamintim că, Rezoluția 1325 privind femeile, pacea şi securitatea adoptată unanim
de Consiliul de Securitate al ONU la 31 octombrie 2000 este primul document
internațional care evidențiază impactul conflictelor asupra femeilor și fetelor,
recunoscând rolul important al acestora în instaurarea păcii și asigurarea securității.

 

Rezoluția 1325 are caracter obligatoriu pentru toate statele membre ale ONU, fără
necesitatea de a fi ratificată suplimentar.

       


